
Verbale del 21/03/2012 
Ieri 21/03/2012 i membri del Comitato Jonico Beni Comuni si sono riuniti per approvare gli   
argomenti previsti all’OdG ed a cui vi rimando: 
1) Ultimi dettagli sull’organizzazione dei banchetti.  ​
    - Verificare la disponibilità dei membri a prendere parte aduno dei banchetti che nel prossimo 
fine settimana allestiremo a Santa Teresa ed a Nizza; ​
    - Valutare l’ipotesi di Aldo di distribuire i fogli per la raccolta firme presso i vari ​
esercizi commerciali, con annesso volantino ed eventuale distribuzione del lavoro che questo 
comporta; ​
    - Raccogliere gli indirizzi delle associazioni a cui chiedere collaborazione per la raccolta firme e ​
suddivisione del lavoro necessario; ​
2) Chiarimenti sull’ipotesi di proiettare, per la scuola elementare di Santa Teresa di Riva Felice ​
Muscolino, un documentario su tematiche ambientali. Sandro ha parlato con l’insegnante di 
riferimento del progetto. Sulla pagina facebook del Comitato organizzazione interna, troverete 
qualche dettaglio in più;​
3) Organizzazione dell’incontro con l’Unione dei Comuni e valutazione della strategia da realizzare 
alla luce, soprattutto, del loro silenzio; ​
4) Raccolta della quota partecipativa di 5 €; ​
5) Varie ed eventuali.  
 
In merito al punto  

1.​ l’assemblea ha stabilito che il comitato si dividerà in due gruppi al fine di presenziare sia la 
piazza di Santa Teresa sia quella di Nizza.  

Il gruppo di Santa Teresa sarà composto da Aldo e l’ing. Casablanca. Mentre a Nizza andrebbero 
Salvuccio ed Antonello.  
Il condizionale per Nizza, è dovuto alla indisponibilità del prof. Parisi. Mancando quindi un 
riferimento locale, dovremmo prima accertarci di trovarne un degno sostituto.  
Resta inteso che tutti gli  altri membri del Comitato, non sono esentati dal rimpinguare le fila dei 
due gruppi. Chiunque abbia del tempo a disposizione, è pregato di metterlo a disposizione 
scegliendo in quale paese voler dare il proprio contributo. Appena avremo l’ufficialità della nostra 
presenza anche a Nizza, invieremo il comunicato stampa che terrà a battesimo la nostra iniziativa. 
Sandro si occuperà pure di contattare Tele90 per concordare una video-intervista per pubblicizzare 
la campagna di raccolta firme.  
Antonello si è fatto carico di ideare un volantino “commerciale” da lasciare negli esercizi 
compiacenti insieme ad un foglio firma per incrementare la possibilità di intercettare il maggior 
numero possibile di adesioni.  
Degli indirizzi delle associazioni nessuna notizia. Anche se qualcuno ha tenuto dei contatti ufficiosi. 
In merito al punto 2) 
Sandro ha dato tutte le delucidazioni del caso. Qualche incertezza ce l’abbiamo sulle date. Esse 
sono differenti alle prime previste. Già in giornata avremo chiarimenti in merito. Anche qui si 
invitano i membri disponibili a dare i loro contributo. 
In merito al punto 3) 
la discussione ha riguardato l’argomento previsto in modo indiretto. Il tutto è partito dallo scambio 
di opinioni che sul sito della gazzetta jonica c’è stato tra Sandro il prof. Sturiale ed il Sindaco di 
Savoca (sulla pagina face book dell’organizzazione del Comitato troverete l’indirizzo web dove 
leggere tutti gli interventi) sul progetto di raccolta differenziata dal loro attuato.  
Tutti abbiamo condiviso di prendere una posizione ufficiale su questo progetto. È il modo migliore 
per farlo, nel rispetto del nostro ruolo di alternatività rispetto al modus operandi che caratterizza il 
nostro tempo, è quello di organizzare un incontro con il Sindaco stesso durante il quale confrontarci 
su tema dei rifiuti. Solo dopo aver ricevuto tutte le informazioni in merito (non solo quelle 



progettuali ma anche e soprattutto quelle “valoriali” che stanno a fondamento del modello adottato 
dal Sindaco di Savoca) sarà possibile ufficializzare la nostra eventuale critica ed avanzare la 
contemporanea proposta. 
Prontamente abbiamo contattato il Sindaco di Savoca che ci dovrebbe dare udienza lunedì 26 c.m. 
nella tarda mattinata. Appena avremo conferma del giorno e dell’orario sarete informati. 
L’argomento è speculare all’incontro con l’unione dei Comuni perché in entrambi le ipotesi il nostro 
intervento presenterà le medesime caratteristiche. Se riusciremo a far sorgere dei dubbi al Sindaco 
di Savoca, che già sta facendo partire un progetto di raccolta differenziata, in merito alla sua 
fattibilità, avremo acquisito esperienza spendibile nell’incontro con l’unione dei Comuni. Dovremo 
essere bravi a “pesare” le nostre argomentazioni per costruire la nostra credibilità. 
In merito al punto 4) 
è stato ricordato a quei membri che non vi hanno ancora provveduto, di versare la quota associativa 
e si è stabilito di far stampare delle borse di tela col marchio dell’associazione da utilizzare, magari 
in occasione dei banchetti per la raccolta delle firme, a mo di autofinanziamento. Il costo delle 
singole borse è di 1,30 €. Ne stamperemo 100 e chiederemo un contributo, in cambio della borsa, 
almeno di € 2,00. Si è anche stabilito di far stampare sulle borse delle frasi. Non abbiamo 
approfondito la proposta, ma sarebbe il caso di confrontarci sull’argomento anche via internet per 
accelerare la stampa. 
Alle 20:45 circa il Comitato Jonico Beni Comuni ha augurato buona notte a tutti. 
Santa Teresa di Riva lì, 22/03/2012 
Comitato Jonico Beni Comuni 
 
 


